

# 省会地铁防汛工作再升级

## 如不具备安全运行条件坚决停运

**本报讯(记者 宋 钧)**7月27日,记者从市轨道集团获悉,地铁防汛工作“再升级”,成立了74支共3213人的防汛应急队伍,配备了防汛沙袋10万余袋,对风险隐患进行再排查再整治、全面提升应急管理能力,确保一旦发生险情灾情,能够迅速调运、有效处置。

在地铁2号线欧韵公园站,防汛演练工作正在加紧进行中,只见工作人员有的在安装防淹挡板、沙袋封堵,有的用抽水泵进行排水,各项应急处置工作高效有序。

“这样的演练,在每个地铁站都会进行。”市轨道集团相关负责人介绍

说,在原有防汛“常规动作”的基础上,省会地铁全面提升防汛应急管理,对风险隐患进行再排查再整治,对建设、运营挡水排水防汛设施巡查、维护,重点排查地势低洼车站、过渡段、长大区间等重点区域排水设备设施,排查排水管道与周边市政管网的联通情况。同时,加强地面站场线路、出入段线检查,强化基坑挡水墙、出入口等防倒灌安全措施。

为做好我市轨道交通系统地铁运营期应急工作,明确灾害发生时的响应程序,科学高效组织应急处置,根据我市轨道交通实际,完善了《石家庄市轨道交通系统2021年度地铁运营

防汛应急预案》。明确将严格按照交通运输部《城市轨道交通行车组织办法》相关规定,遇恶劣天气时,行车相关人员可根据情况及时采取加强瞭望、限速、停运、封站等措施,并按照以下要求组织行车调整:因降雨、内涝等造成车站进水,严重影响客运服务的,行车调度人员可根据车站申请发布封站命令,组织列车越站;线路积水超过轨面时,列车不得通过;不具备安全运行条件的,坚决停运。

据悉,为全力做好应急保障,省会地铁成了74支抢险队、共3213人,准备各类防汛应急物资设备包括防汛沙袋、防淹挡板、各类排水泵

等11万余件。目前,地铁运营已进入应急响应状态,将进一步加强汛期自然灾害预警收集,做好灾情预判,突出抓好短时强降雨防范应对;一旦出现险情,将及时响应,并与驻站公安、属地消防等部门开展联合救援抢险。

市轨道集团相关负责人表示,为切实做好城市轨道交通防汛工作,省会地铁将严格落实交通运输部《关于切实做好城市轨道交通防汛工作的紧急通知》要求以及市委、市政府相关指示精神,以高度的责任感、使命感、紧迫感,抓实抓细抓好防汛工作,确保城市轨道交通安全运行。



## 夏日送清凉

7月27日,裕华区总工会开展了“夏日送清凉”活动,为城管、环卫、住建、园林等部门坚守在一线的职工,送去了冰糖、绿豆、矿泉水、藿香正气水等夏季防暑物资,感谢他们在炎炎夏日为建设现代化、国际化美丽省会付出的辛苦和努力。

本报首席记者 张 震 摄

## 关于加强南京等中高风险地区来石返石人员健康管理的通告

石家庄市广大市民朋友:

近日,南京等地新冠肺炎疫情不断蔓延,为严格落实好“外防输入、内防反弹”的防控策略,切实保障全市人民群众生命安全和身体健康,石家庄市应对疫情工作领导小组办公室提醒广大市民朋友:

一、2021年7月6日以来,凡到达过南京禄口机场(包括送客、乘机、经停、转乘等)及南京江宁区、溧水区等中高风险地区的人员原则上暂缓来石返石,已来石返石人员和确需来石返石人员,要在做好个人防护的前提下,主动向所在单位、社区(村委会)报告,配合属地疫情防控部门落实好防控措施。高风险地区来石返石人员,实施14天集中隔离医学观察。

中风险地区来石返石人员实施14天居家健康监测,居家健康监测应满足居家隔离有关要求,凡不能满足要求的,实施14天集中隔离医学观察。

来自中高风险地区所在地市的低风险地区人员,需持48小时内核酸检测阴性证明,无核酸检测阴性证明的,需进行1次核酸检测。

二、请持续关注各地疫情发展变化及风险等级调整情况,密切关注身边是否有来自南京等中高风险地区所在城市的人员,如发现相关人员请主动向属地疫情防控部门报告,并劝导相关人员做好个人防护,积极配合属地疫情防控部门落实好疫情防控措施。在选择外出旅行时,请不要前往疫情中高风险地区及所在城市。如需前往,请务必做好个人防护,返石后应主动向所在单位、社区(村委会)报告。

三、请继续保持良好的个人防护意识。坚持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、不扎堆、不聚集,保持1米以上社交距离等良好卫生习惯。时刻关注个人和家人的身体状况,一旦出现发热、咳嗽、咽痛、乏力、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请做好个人防护及时前往就近发热门诊或定点医疗机构就诊,并如实告知个人旅居史、活动史和接触史,就医途中尽量避免乘坐公共交通工具。

四、各级医疗机构要切实发挥好基层“哨点”作用,提高警惕,严格落实首诊负责制和预检分诊制,如遇发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状人员,要主动询问有无中高风险地区所在城市旅居史以及上述地区人员接触史。

五、各类零售药店要严格执行疫情防控措施,落实好“四类”药品(止咳、退烧、抗病毒、抗生素)销售实名登记制度,对购买“四类药品”的人员一律查验身份证件、实名进行登记,并询问购药人员有无中高风险地区所在城市旅居史以及上述地区人员接触史,发现疫情隐患要及时向属地疫情防控部门报告。

六、接种疫苗可以有效预防新冠病毒传播、降低疫情风险,7月25日起石家庄市已开放15—17岁人群疫苗接种服务,最大限度满足人民群众接种需求。请15岁以上无禁忌症的人员积极进行预约登记,有序前往接种场所接种新冠病毒疫苗。

七、共同战“疫”,人人有责。配合做好疫情防控工作是每个公民的法定义务和应尽的社会责任。凡违反疫情防控有关规定,造成严重后果的,将依法依规严肃追究责任。

感谢广大市民朋友的支持配合。

### 附:全国疫情中、高风险地区汇总(截至2021年7月27日)

- 一、高风险区(5个)
  - (一)江苏省 南京市 江宁区
    - 1.禄口街道石埝村
    - 2.禄口街道围合区域(四至范围:东至禄铜路,南至达练岗河,西至原东湖迟家村,北至启航大道)
    - 3.禄口街道白云路社区、茅亭社区、机场社区和永兴社区所在的连片区域
    - 4.禄口街道铜山社区和谢村社区所在的连片区域
  - (二)云南省 德宏傣族景颇族自治州 瑞丽市
    - 5.姐告国门社区
- 二、中风险地区(41个)
  - (一)辽宁省 沈阳市 大东区
    - 1.珠林路 50—15 号楼
  - (二)江苏省 南京市 玄武区
    - 2.孝陵卫街道胜利村 100 号
  - (三)江苏省 南京市 秦淮区
    - 3.瑞金路街道标营 4 号 26 栋、27 栋、28 栋、29 栋、30 栋
  - (四)江苏省 南京市 建邺区
    - 4.南苑街道所街 2 号
  - (五)江苏省 南京市 鼓楼区
    - 5.挹江门街道大桥南路 10 号
  - (六)江苏省 南京市 栖霞区
    - 6.迈皋桥街道和燕花苑 12 轶
  - (七)江苏省 南京市 江宁区
    - 7.禄口街道曹村村张家自然村
    - 8.禄口街道曹村村欢墩山自然村
    - 9.禄口街道溧塘村铜山端自然村
    - 10.禄口街道陈巷村前陈巷自然村
    - 11.禄口街道桑园村排衙口自然村
    - 12.禄口街道桑园村驻驾山自然村
    - 13.禄口街道埂方村卷蓬自然村
    - 14.禄口街道钟村社区永欣新寓春兰苑
  - (八)江苏省 南京市 溧水区
    - 33.石湫街道九塘行政村毛家圩自然村
  - (九)江苏省 南京市 高淳区
    - 34.永阳街道万科城香樟苑
  - (十)江苏省 宿迁市 泗阳县
    - 35.柘塘街道湖滨新寓
    - 36.永阳街道宏力花苑
  - (十一)四川省 绵阳市 涪城区
    - 37.柳溪街道省道 239 与桠定路交叉路口莞太建材店所在建筑范围
  - (十二)云南省 德宏傣族景颇族自治州 瑞丽市
    - 38.众兴街道西湖社区中华商城小区
    - 39.吴家镇惠科路 1 号厂区
  - (十三)云南省 德宏傣族景颇族自治州 陇川县
    - 40.弄岛镇雷允村委会雷允村民小组
  - (十四)云南省 德宏傣族景颇族自治州 陇川县
    - 41.章凤镇迭撒村拉影村民小组

## 省委九届十三次全会在石家庄召开

培育壮大沿海经济、城市经济,县域经济、民营经济,坚决打好蓝天、碧水、净土保卫战,积极推进碳达峰、碳中和,筑牢京津冀生态安全屏障,不断开创高质量发展新局面。要聚焦提高人民生活品质和实现共同富裕,巩固拓展脱贫攻坚成果,促进乡村全面振兴,全力办好20项民生工程和10件民生实事,认真解决群众就业、教育、医疗、住房、养老、托幼等急难愁盼问题,统筹抓好常态化疫情防控、防汛救灾、信访维稳、安全生产、食品药品安全、森林草原防火等工作,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

全会号召,全省各级党组织和广大党员干部群众要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,不忘初心

牢记使命,开拓创新、锐意进取,以良好的精神状态和一流的工作业绩,为省第十次党代会的胜利召开营造良好环境,全面加快建设经济强省、美丽河北进程,为实现第二个百年奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦作出新贡献。

全会在雄壮的《国际歌》声中闭幕。

不是省委委员、候补委员的省人大常委会、省政府、省政协党员领导同志,省法院院长、省检察院检察长;省纪委常委;不是省委委员、候补委员的各市(含定州、辛集市)党委书记、组织部长,雄安新区党工委分管组织工作同志;省委有关部门负责同志列席全会。

制规划方案的,应邀请高水平设计团队,立足世界眼光、国际标准,精雕细琢进行设计,方案报经市城市管理委员会研究并请市主要领导审议后方可实施。

《通知》指出,各区(县)和市政府有关部门要切实履行主体责任和监管

责任,认真落实《土地管理法》《城乡规划法》《石家庄市城市管理综合执法条例》等法律法规,依法依规严格对各类建设行为加强管控,加大日常监管力度,对违法建设行为早发现、早制止、早查处、早整改,坚决做到源头管控,遏制新增违法建设行为。

## 本科批征集和专科各批集中填报志愿开始

**本报讯(记者 赵 艺)**记者从省教育考试院获悉,本科批征集和专科各批集中填报志愿已经开始,填报志愿时间为7月27日12时至7月30日17时。

据悉,本批征集志愿是本科批集中填报志愿录取结束后学校缺额和新增计划;专科批集中填报志愿包括专科提前批、专科批、对口专科批志愿。

本科批征集计划在河北省教育考试院网站、微信公众号公布,未查到录取结果的考生根据自身情况填报征集志愿。专科提前批、专科批、对口专科批考生招生计划以《2021年河北省普通高等学校招生计划》为准,未经省教育考试院公布的招生高校和计划,一律不安排在河北省招生。

为确保志愿填报信息安全,考生在本阶段登录志愿填报系统时须修改登录密码。考生要切实增强安全意识,严格保管用户名及密码,不要将密码设置过于简单,不要将密码告诉他,不要让他人为操作,以防志愿填报信息泄露或被他人篡改。部分院校对考生的身高、体重、视力、单科成绩等有要求,请考生认真查阅拟填报院校招生章程,以免影响录取。

省教育考试院特别提醒考生,志愿填报系统按照规定时间关闭,关闭后考生将不能上网填报。志愿填报截止后不接受任何形式补报志愿。考生务必要尽早上网填报志愿并保存,避免临近截止时间,因网络、供电等原因而影响志愿填报。

## 市总工会“公益癌筛活动”项目启动

面向全市职工开展 劳模和困难职工等优先

**本报讯(记者 戴丽丽)**为精准服务职工需求,市总工会在开展党史学习教育中推出“我为职工办实事”系列活动。作为活动的一项重要内容,市总工会联合省中医院推出的“公益癌筛活动”项目于7月22日正式启动,首批30位劳模、先进工作者、困难职工接受癌筛。

本次“公益癌筛活动”,面向全市职工开展,主要包括肺癌、胃癌、结肠癌、乳腺癌、子宫内膜癌等癌症筛查项目每类提供1000个减免名额,减免额度均为门诊价格的近一半左右。接下来,在各级工会组织的协调下,省中医院体检中心将组织医师走进各个市直单位进行肿瘤风险评估,筛查出高危人群后,各单位工会将组织本单位需要进一步进行筛查的职工到河北省中医院体检中心集中筛查。

检查结果出具后,有需要后续治疗的,河北省中医院体检中心将安排专科就诊绿色通道。市总工会相关负责人表示,全市各级工会组织将深入开展“我为职工办实事”活动,牢牢把握职工健康服务的关键点,持续深入开展好职工健康大讲堂、知识讲座、名医义诊等活动。

癌筛还将提供一部分减免筛查,肺癌、胃癌、结肠癌、乳腺癌、子宫内膜癌等癌症筛查项目每类提供1000个减免名额,减免额度均为门诊价格的近一半左右。接下来,在各级工会组织的协调下,省中医院体检中心将组织医师走进各个市直单位进行肿瘤风险评估,筛查出高危人群后,各单位工会将组织本单位需要进一步进行筛查的职工到河北省中医院体检中心集中筛查。

本次公益癌筛分为两部分,一部分为免费筛查,共542个免费名额,主要面向单位劳模、先进工作者、优秀个人等先进模范人员和困难职工。除免费筛查外,本次公益

## 正定海关强化监管优化服务

“门到门”查验 为企业送便利

**本报讯(记者 焦莉莉)**近日,石家庄海关所属正定海关对一套长6.5米、重4.5吨的进口生产设备实施了“门到门”查验。这套设备为石药集团欧意药业有限公司进口的铝塑泡罩生产线,不仅体积庞大,还需满足“在车间空调启动24小时之后打开”等拆箱标准。

正定海关结合党史学习教育,深入开展“我为群众办实事”实践活动,立足工作实际,履职尽责,认真梳理解决企业办理进出口业务过程中遇到的各类难题,出实招、办实事、求实效、解难题,今年以来累计为企业协调解决各类疑难问题170余个。

“这套进口生产线价值高、体积大、对开拆环境要求高,加上公司又

急需设备投产使用。多亏了海关的‘门到门’查验,为我们解决了大问题!”石药集团欧意药业有限公司负责人李经理说。考虑到设备用于药品包装,易受温度、静电、粉尘等因素影响,现有查验场地不具备拆箱条件,正定海关查验关员按照相关规定,经主管关领导批准,对这批货物在企业生产厂区进行开箱查验,查验完毕马上吊装进车间,既高质量完成监管查验任务,又保障设备安全、及时投入生产。

正定海关将继续通过强化监管、优化服务,送政策上门、送服务上门,打通关企“最后一公里”,为企业带来实实在在的便利,推动石家庄外贸经济高质量发展。

## 优秀科普图书作品推荐活动开展

**本报讯(记者 赵 艺)**为弘扬科学精神、普及科学知识,提升全社会科学文化素养,省科技厅将组织开展河北省优秀科普图书作品推荐活动。

按照相关规定,各市科技局、省科协工作联席会议成员单位等部门推荐优秀科普图书作品5至7部,归口管理部门可重点推荐符合要求并已验收的省级科技计划项目科普图书作品。为激励社会各界、广大群众参与科普创作,向社会公开征集优秀科普图书作品。每个机构、每位公民可以自荐1部作品。参评的科普图书作品,需同时提交纸质版材料和电子版材料,推荐截止日期为8月6日。

## 河北航空

暑期新增多条海边旅游航线

**本报讯(首席记者 范玉蕾 通讯员 王耀东 冯欣璐)**除了传统海边热点城市三亚、海口等外,河北航空今年暑期新增多条海边旅游航线,目的地涵盖大连、北海等多个热门海边城市,更方便广大市民乘机去尽情享受夏日清凉。

石家庄至大连航线,8月1日起每日一班,去程航班号NS3523,周一、三、五、日19:30从石家庄起飞,20:55到达大连,周二、四、六09:00从石家庄起飞,10:25到达大连;回程航班号NS3524,周一、三、五、日21:45从大连起飞,23:15到达石家庄,周二、四、六11:30从大连起飞,13:00到达石家庄,石家庄往返大连航线单程票价530元起。

另外,随着暑期旅游旺季到来,河北航空推出一批特价航线,其中石家庄-满洲里1100元起,满洲里-石家庄920元起;石家庄-沈阳500元起,沈阳-石家庄500元起;石家庄-海拉尔1110元起;石家庄-黄山西620元起;石家庄-珠海800元起;珠海-石家庄800元起(以上价格均不含税)。

(上接第一版)

全会强调,要坚持认真做好“十四五”开局之年各项工作,以优异成绩迎接省党代会胜利召开。要聚焦抓好党史学习教育和“四史”宣传教育,持续兴起学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神热潮,教育引导广大党员干部紧密联系岗位和自身实际回答好“四问”,切实把开展党史学习教育和“四史”宣传教育激发的热情转化为履职尽责、做好工作的强大动力。要聚焦完整准确全面贯彻新发展理念,举全省之力办好“三件大事”,持续抓好产业结构调整和转型升级,大力发展战略性新兴产业、现代服务业和现代都市型农业,加快

对违法建设行为一律不再给予任何补偿。对新发生违法建设行为(包括违法占地、加建、增建、种树等涉及征地拆迁补偿的),一律不再给予任何补偿。

严格审批各类建设项目。对涉